

**»Mostir svete Marije na Glavi Otoka«: Pet i pol stoljeća
duhovnosti, povijesti, kulture i umjetnosti na Krku
(druga pol. XV. stoljeća – 2018.). Znanstveni skup o samostanu
sv. Marije franjevac trećoredaca glagoljaša, Glavotok, 31. srpnja
i 1. kolovoza 2018.**

U samostanu sv. Marije franjevac trećoredaca glagoljaša u Glavotoku na otoku Krku održan je od 31. srpnja do 1. kolovoza 2018. znanstveni skup pod nazivom »Mostir svete Marije na Glavi Otoka«: Pet i pol stoljeća duhovnosti, povijesti, kulture i umjetnosti na Krku (druga pol. XV. stoljeća – 2018.). Znanstveni skup organizirali su Provincija franjevac trećoredaca glagoljaša, kojoj dotični samostan pripada, Znanstveni centar izvrsnosti za hrvatsko glagoljaštvo Staroslavenskoga instituta u Zagrebu, Katedra crkvene povijesti na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu i Povijesno društvo otoka Krka. Tijekom dva radna dana dvadesetak izlagača održalo je predavanja koja su obuhvatila širok znanstveni spektar rada. Na znanstvenome skupu tako su izneseni novi podaci i povijesna rekonstrukcija početaka glavotočkoga samostana, koji sežu u drugu polovicu 15. stoljeća; prikazana je pastoralna aktivnost franjevac trećoredaca glagoljaša i njihov doprinos u oblikovanju kršćanskoga mentaliteta krčkog otoka; govorilo se u suvremenoj povijesti glavotočkoga samostana i njegovu sadašnjem trenutku; prikazano je knjiško i umjetničko blago samostana te proces njihove restauracije; izneseni su podaci i pojedinim glagoljskim rukopisima, kao što su dubašljanski fragment brevijara te ekonomske knjige samostana; prikazan je kulturološki utjecaj Glavotoka i franjevac trećoredaca glagoljaša na otok Krk; prvi su put na svjetlo dana izneseni podaci o starim izgubljenim glavotočkim orguljama; govorilo se o velikanu glavotočkoga samostana Dragutinu Antunu Parčiću itd.

Osim predavača, znanstvenome skupu nazočili su i brojni uvaženi gosti - uзорiti kardinal Vinko kardinal Puljić, vrhbosanski nadbi-



PROVINCIJA FRANJEVACA TREĆOREDACI GLAGOLJAŠA
 Samostan sv. Marije u Glavotoku (otok Krk)
 STAROSLAVENSKI INSTITUT U ZAGREBU
 Znanstveni centar izvrsnosti za hrvatsko glagoljaštvo
 KATOLIČKI BOGOSLOVNI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU
 Katedra crkvene povijesti
 POVIJESNO DRUŠTVO OTOKA KRKA

»Mostir svete Marije na Glavi Otoka«

*Pet i pol stoljeća duhovnosti, povijesti, kulture i umjetnosti
 (druga pol. XV. stoljeća – 2018.)*

Znanstveni skup o Samostanu sv. Marije franjevac trećoredaca glagoljaša u Glavotoku na otoku Krku
 Glavotok, 31. VII. – 1. VIII. 2018.

Utorak, 31. srpnja 2018.

Pozdravne riječi

fra Anto GARIĆ, TOR
 izv. prof. dr. sc. Slavko SLIŠKOVIĆ, OP
 dr. Milan RADIĆ
 dr. sc. Vida VUKOJA
 Dario VASILJ, prof.
 mnogopoštovani o. fra Ivo MARTINOVIĆ, TOR
 prečasn. o. dr. sc. fra Nicholas POLICHNOWSKI, TOR, generalni ministar
 preosvićen mon. dr. sc. br.ica PETANJAK, OFMCap, kočki biskup
 uzorni kardinal Vinko PULJIĆ, vrbosanski nadbiskup

Miroslav Miković / Tomislav Ladinović (moderatori)

Uvodno izlaganje

Tomislav GALOVIĆ: »Mostir svete Marije na Glavi Otoka: počeci i prva desetljeća
 glagoljaškog samostana

Izlaganja

Zvonimir BRUSAC: Sličnosti *Klimantovićevih konstitucija* iz 1492. i *Pravila* Samo-
 stanskoga trećeg reda sv. Franje (*Generalia Statuta*) iz 1549. godine
 Izak ŠPRALJA: Glagoljaško pjevanje franjevac trećoredaca glagoljaša u Samostanu
 svete Marije na Glavi Otoka i na otoku Krku
 Emin ARMANO: Zagubljene orgulje Glavotoka

Kratica rasprava

Slavko Šlibar / Tomislav Galović

Izlaganja

Ivan BOTIČA: Običaj posvobljenja u franjevaca trećoredaca glagoljaša sa svojim sa-
 mostanima u Glavotoku, Porto i Krku
 Anton BOZANIĆ: Pastoralna aktivnost trećoredaca u Glavotoku

Milan Buzić (moderatori)

Izlaganja

Franjo VELIČIĆ: Samostan i franjevac na Glavotoku tijekom Drugoga svjetskog rata
 Marija Stela (Ružica) FILIPOVIĆ: Milosrdne sestre sv. Križa i franjevi trećoredci na
 Krku

Kratica rasprava

Milan Buzić (moderatori)

Jozo VELA: Dubaljski fragment brevijara

Luka ŠPOLJARIĆ: Anonimni *Govor u ime kneginje Ivane Frankopana* (1462.): nepotpuni
 primjer humanističkog govorništvu u službi hrvatskih vladara

Vinko KIVACIĆ: *Jezikove osobine tipografskih veznica* za Glavotok na talijanskom-jerskom
 (15.–18. st.)

Juna MUŽINA, »Dajava« i »Prijetnja Mostira svete Marije na Glavotoku u leto
 1842./1843.: ona nemaju, fals imaju

Kratica rasprava

Srijeda, 1. kolovoza 2018.

Izlaganja

Damir SABALIĆ: Crkva i samostan sv. Marije na Glavotoku: – reinterpretacija gra-
 đevnog nivoja
 Marijan BRADANOVIĆ: O mogućem izgledu pročelja glavotokke crkve, njegovim
 graditeljima i klesarima
 Nina KUDIŠ: Triptih na glavnom oltaru crkve Bezgrešnog začeća u Glavotoku: autor,
 narudžba i *fortuna critica*
 Branko ORBANIĆ: Tradicijski materijali i tehnike u zaštiti spomenika kulture

Kratica rasprava

Tomislav Galović (moderatori)

Izlaganja

Joso ŽIVKOVIĆ: Knjižnica Samostana sv. Marije na Glavotoku
 Veljime MIKAC: Preventivna zaštita knjižne/arhivske građe iz knjižnice Samostana sv.
 Marije na Glavotoku
 Teo RADIĆ: Što su čitali franjevci trećoredci na Krku u 18. i 19. stoljeću: klasični
 grčki i rimski autori

Kratica rasprava

Miroslav Miković (moderatori)

Izlaganja

Mirna LIPOVAC: Dragutin Antun Partić – znameniti hrvatski franjevac trećoredac gla-
 goljaš i njegova čvrsta veza s Glavotokom
 Đurko ŽUBRINIĆ: Parčičev Hrvatsko-nalijanski rječnik iz godine 1901.

Ivica RAGUŽ: O svetoj dokoletici spram turističkoga dala današnjega čovjeka

Ivan ŠIROKI: Duhovni turizam na Glavotoku

Kratica rasprava

Ivan Buzić (moderatori)

Završne riječi

Ivan BOTIČA
 Tomislav GALOVIĆ
 fra Anto GARIĆ, TOR
 fra Ivo MARTINOVIĆ, TOR

Jozo Vela (moderatori)



Plakat znanstvenog skupa »Mostir svete Marije na Glavi Otoka«: *Pet i pol stoljeća duhovnosti, povijesti, kulture i umjetnosti na Krku (druga pol. XV. stoljeća – 2018.)*, Glavotok, 2018.



Sudionici znanstvenog skupa »Mostir svete Marije na Glavi Otoka«: *Pet i pol stoljeća duhovnosti, povijesti, kulture i umjetnosti na Krku (druga pol. XV. stoljeća – 2018.)*, Glavotok, 31. srpnja 2018.

skup i metropolit; mons. Ivica Petanjak, OFM^{Cap}, krčki biskup; mons. Valter Župan, krčki biskup u miru; fra Nicholas Polichnowski, generalni ministar Trećega samostanskoga reda sv. Franje; fra Ivo Martinović, provincijal franjevac trećoredaca glagoljaša; Neven Pelicarić, veleposlanik Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici; franjevci trećoreci glagoljaši; domaće svećenstvo Krčke biskupije te brojni gosti i zainteresirani.

Cjelokupni program odvijao se u prostorijama samostana sv. Marije: u dvorani obnovljenoj upravo za tu prigodu održavana su predavanja, a sami izlagači boravili su u samostanu. Liturgijski dio skupa – s obzirom na to da je svaki dan bio protkan bogoslužjem koje i definira dnevni red jednog samostana – bio je u glavotočkoj crkvi. Tijekom njegova trajanja sudionicima su bile izložene važne knjige i dokumenti vezani uz glavotočki samostan, od kojih posebno treba istaknuti *Misal po zakonu Rimskoga dvora* iz 1483. i *Spovid općena* iz 1496. godine, dvije glagoljske inkunabule koje su u vlasništvu samostana. Znanstveni skup za-

vršio je uvečer 1. kolovoza obredom otvaranja „porcijunkulskoga oprosta“, a sutradan je slavljena svečana euharistija na blagdan sv. Marije Anđeoske, koja se posebno časti u franjevačkome redu, pa tako i na Glavotoku.

Inicijator organiziranja znanstvenoga skupa o Glavotoku bio je glavotočki gvardijan fra Anto Garić, u suradnji s Tomislavom Galovićem i Ivanom Boticom te Povjerenstvom za kulturnu baštinu Provincije franjevaca trećoredaca glagoljaša. Povod organiziranja znanstvenoga skupa bilo je moguće obilježavanje 550 godina postojanja samostana, s obzirom na to da trećoredski povjesničar s početka 20. stoljeća fra Stjepan Ivančić bilježi godinu 1468. kao početak samostana u Glavotoku. Ideja je naišla na plodno tlo te se u kratko vrijeme organizirao ovaj znanstveni skup. Trenutačno je u pripravi i zbornik radova sa znanstvenoga skupa o Glavotoku.

Mirko MIŠKOVIĆ